IKTISADA GIRIS

2011 YS 3204-A

1.

Asagidakilerden hangisi iktisadin tanimlari
arasinda sayilamaz?

A) Iktisat deneylerle kanitlanabilen bir bilimdir.

B) iktisat kitlik bilimidir.

C) Insan ihtiyaglaninin karsilanabilmesi igin
mallarin  dretim  ve  degisimini  igeren
faaliyetlerin incelenmesidir.

D) iktisat bir tercih bilimidir.

E) Ulusal ve  uluslararasi bazda ticaretin
incelenmesidir.

Uretim imkanlar egrisinin orijine gére ig
bilkey olmasi asagidakilerden hangisi ile
agiklanabilir?

A) Toplam fayda

B) Azalan marjinal fayda
C) Artan firsat maliyeti

D) Fayda maksimizasyonu
E) Marjinal fayda

Tereyagdinin fiyatinda bir artis oldugunda
tereyagi talep egrisi boyunca meydana
gelecek hareket ve tiiketicilerin fiyati artan
tereyagi yerine margarine yoénelmeleri
halinde talep egrisinde meydana gelecek
kaymanin yonii asagidakilerden hangisinde
sirasiyla ve birlikte verilmistir?

A) Asag dogru, saga kayar.
B) Yukan dogru, saga kayar.
C) Yukar dogru, sola kayar.

D) Sabit, kayma oclmaz.

E) Asagl dogru, sola kayar.

Eskisehirspor futbol takiminin sezonluk bilet
fiyatlaninin %30 oraninda artinlmasi halinde,
acaba Eskisehirspor'un taraftardari ne kadar az
sezonluk bilet satin alacaklardir?

Ornekteki gibi bir soru asagidakilerden
hangisi ile cevaplanabilir?

A) Talebin fiyat esnekligi ile

B) Egim ve esneklik arasindaki fark ile
C) Birim esnek talep ile

D) Yay esnekligiile

E) Capraztalep esnekligi ile
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Kiralik ev miktari (aylik)

Kiralik konut talep edrisi (Dr) ve arz egrisinin
(Sgr) gosterildigi grafikte ilk durumda denge
E1 noktasinda olugmustur. Ancak yerel
yonetimin konut kiralar1 igin kira kontroli
yoluyla 200 TL’lik kira tavani belirlemesi,
piyasada x ile belirlenen kisim igin nasil bir
soruna neden olacaktir?

A) Kithk

B) Arzfazlasi

C) Maliyet artisi
D) Arz eksikligi
E) Talep eksikligi
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Gay piyasasinda dengeyi simgeleyen

yukaridaki grafige gore, taban fiyatini 400 lira
olarak belirleyen devletin yapmasi gereken
destekleme alim miktari kag bin kg'dir?

A) 55
B) 110
C) 200
D) 215
E) 325
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7.

10.

kullanilip
olan

Kaynaklarin en iyi sekilde
kullanilmadigini  dlgmeye yardimci
kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Toplam hasilat

B) Toplam hasilat - Agik maliyetler
C) Acik maliyetler - Muhasebe kar
D) Ekonomik kar

E) Muhasebe kan
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Toplam fiziki tGriin (TPP) egrisinin gosterildigi
grafige gore, A noktasinda gergeklesen
marjinal fiziki drin ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Sifirdir

B) Maksimumdur

C) Artmaktadir

D) Degismemektedir
E) Negatiftir

Tam rekabetgi bir firma igin kisa doénem
denge kosulu asagidakilerden hangisinde
verilmigtir?

A) MC<MR=P
B) MR>AR=MC
C) MC=MR=P=AR
D) MR-AR+MC=P
E) MC+MR>P

I.  Toplam gelir

II. Marjinal gelir

IIl.  Ortalama gelir
Yukaridakilerden hangileri tam rekabet
piyasasinda 6zdestir?

A) lvell
B) Ivell
C) Ilvelll
D) I, 1lvell

E) Ozdes olamazlar

1.

12.

13.

Maliyet, gelir ve fiyat

Uretim miktari

Verilen grafige gore tam rekabette ve tekelci

rekabette uzun donem dengesinin
gergeklestigi fiyat-miktar diizeyi
asagidakilerden hangisinde sirasiyla ve

birlikte verilmistir?

A) P2-Qz, P1-Qq
B) P4-Qz P2Qu
C) PxQy, P1-Q
D) P4-Q1, P1-Q2
E) P2>Qi, P2-Q2

Tekelci rekabetgi piyasalarin en ©6nemli
ozelligi agagidakilerden hangisidir?

A) Fiziksel farkliliklarin olmasi

B) Badimsiz hareket eden alici ve saticilarnn
olmasi

C) Piyasaya giris ve ¢ikis serbestisinin olmasi

D) Urln farklilastirmasi olmasi

E) Urlinlerin yakin ikamesinin olmamasi

I.  Piyasadaki denge olugumu
Il.  Fiyat sisteminin igleyisinin analiz ediimesi
lIl.  Kaynak dagilim mekanizmasi

Piyasa ekonomilerinde, faktor gelirlerinin
aglklanmasi ile yukaridakilerden hangileri

anlagihr?
A) Yalnizl
B) Yalnizll
C) lvell

D) 1l velll
E) I, 1lvelll
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14.

15.

16.

iktisatgilarin, belli bir iicretten séz etmek
yerine 'iicret orani'ndan s6z etmelerinin
nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Uretim faktéri olarak isglclinin homojen

olmasi

B) Tum igglclinu temsil edecek baz Ucret
olmasi

C) lIsglict arz egrisinin sonsuz esneklige sahip
olmasi

D) Uretim faktéri olarak isglclinin homojen
olmamasi

E) Tum igglclinli temsil edecek baz ucret
olmamasi

|.  Digsaliklar sadece Ureticiler tarafindan
meydana getirilebilir.

II.  Ekonomik vyapi igerisinde digsalliklarin

taraflanni beliremek mimkindir.

Ill.  Digsalliklar pozitif veya negatif olabilir.

IV. Kamusal mallar, digsalliklann 6zel bir tiru
olarak gosterilebilir.

Yukaridakilerden
ozellikleridir?

hangileri  digsalliklarin

A) lvell

B) IlvelV
C) lllvelV
D)y I, 1lvell
E) I, Il ve IV

Pozitif digsalliklar meydana getiren uretim
veya tiiketim faaliyetinin marjinal digsal
faydasini i¢sellestirmek icin asagidakilerden
hangisi kullanilir?

A) Dulzenleyici vergiler
B) Subvansiyonlar

C) Artan oranl vergiler
D) Yasaklamalar

E) Sabit oranl vergiler

A

12

17.

18.

?
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|. || (13 milyon adet)

(10 milyon adet)

(Yillik X malinin miktar)
Sekilde tam rekabet piyasasinda pozitif

digsalliklarin piyasa dengesi iizerindeki
etkisi gosterilmistir. (Bu o6rnek igin ureticisi
ve tilketicisinin yaninda liglincii kigilerin elde
ettigi ek faydanin piyasa fiyati cinsinden 5 TL
oldugu varsayilmistir.) Buna gore etkin
kaynak kullaniminin sézkonusu oldugu ve
MSB ile MSC'nin birbirini kestigi V noktasinda

meydana gelen denge durumunda net
faydadaki artig asagidakilerden hangisine
esittir?

A) UZVHnin alanina
B) UVH lggenin alanina
C) UEHV'nin alanina
D) UFE Uggenin alanina
E) UZV lggenin alanina

Uzun sire emek yogun iretim metodu
uygulanmig bir alanda sermaye yogun
tekniklere gegilmesi, kullanilan emegin bir
kismim gereksiz hale getirir ve
asagidakilerden hangisi ile sonuglanir?

A) Yapisaligsizlik dogar.

B) Konjonkturel igsizlik dogar.

C) Enflasyon ortaya cikar.

D) Teknolojik igsizlik dogar.

E) Uretim hacminde daralmaya yol agar.
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19. |.

20.

21.

22.

Hane halklan ve igletmeler
II. Devlet

I1l.  Diger llkeler

IV. Transfer 6demeleri

Yukaridakilerden hangileri makro iktisadin
davraniglari lizerinde durdugu gruplardir?

A) lvell

B) llvelV

C) I, llvelll

D) II, Il ve IV
E) LI, IlvelV

Asagidakilerden hangisi gelir olugumu
yoniinden GSMH hesaplanirken toplama dahil
edilmez?

A) Amortismanlar
B) Dolaysiz vergiler
C) Ucret

D) Faiz

E) Rant

I.  Uretime katildiklar igin gelir elde eden bazi
Uretim faktorlerinin fillen kisisel gelir elde
edememesi

II.  Baz kigilerin Uretime katilmaksizin da gelir
elde edebilmesi

Ill. Kigilerin ellerine gegen gelirin bir kismini
dogrudan devlete vergi olarak ddemesi

Kigisel gelirin milli gelirden farklilagtigi
noktalar yukaridakilerden hangileridir?

A) Yalnizl
B) Yalmzlll
C) lvell
D) Ilvelll
E) I, llvelll

Asagidakilerden hangisi tiiketimi belirleyen
faktorlerden biri degildir?

A) Demografik unsurlar
B) Bekleyigler

C) Kullanilabilir gelir

D) Para talebi

E) Servet

23.

24,

25,

A

Marjinal tasarruf egilimi 0,40 ve marjinal ithal
egilimi 0,10 oldugunda harcama g¢arpani
asagidakilerden hangisidir?

A) 1
B) 2
C) 2.2
D) 25
E) 3

Ekonominin arzulanmayan oranda yiiksek bir
igsizlik sorunu ile kargi karsiya oldugu
varsayimi altinda bu sorunla miicadele etmek
isteyen devletin maliye politikasini ne yénde
degistirmesi gerektigi asagidaki grafiklerden
hangisinde dogru olarak verilmistir? (Tam
istihdam Uretim dlzeyi Yg, ekonominin fiilen
gergeklestirebildigi Uretim diizeyi Y dir.)

A) B)

AE,

Harcamalar
Harcamalar

C) D)

Harcamalar

Harcamalar

Zorunlu rezerv oraninin tersine ne ad verilir?

A) Vadesiz mevduatlardaki degisim miktari
B) Kismirezerv miktar

C) Munzam karsilik

D) Kaydipara

E) Basit kaydi para garpani
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26. Bir yil igindeki satiglarin tanesi 50 liradan 500

adet ekmek, tanesi 100 liradan 700 sise sudan
olusan basit bir ekonomi varsayilmistir. Bu
ekonomideki para arzi da 30 bin liradir.

A

29. Kotalar ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Kota fiziki anlamda olabilecegi gibi deger
anlaminda da olabilir.

Bu basit ekonomideki satin alinan nihai mal B) Kota uygulaniyorsa, vyurtigindeki fiyat,
ve hizmetlerin bedelinin 6denebilmesi igin yurtdisindaki fiyattan ne kadar ylksek
her bir liranin ka¢ kez kullanildig olursa olsun daha fazla ithalat

asagidakilerden hangisinde verilmigtir?

yapilamamaktadir.
C) Kota mutlak anlamda bir sinir getirmektedir.

A) 2 D) Kotalar sadece tek bir Ulkeye, Ulkeler
B) 3 grubuna  veya  tim  (lkelere  karsi
C) 4 uygulanabilir.

D) 6 E) Kota, ithalati yapan Ulkede fiyat
E) 9 mekanizmasinin kaynak tahsisinin

gergeklestirimesine olanak tanimaktadir.

30. I. Ekonomik kalkinma, ekonomideki niteliksel
gelismelerdir.
Il.  Ekonomik kalkinma, toplumun yasam
. N . . standartlarinda dretilen mallann kalitesinde
2. Moneta_rlstlere gore ekono_ml uzun dopemde veya Uretimin organizasyonunda iyilesmeler
potansiyel olarak iiretmesi gereken diizeyde yasanan bir ortami ifade etmektedir
uretim yapacagl icin, para arzi artiglarinin Il Ekonomik kalkinma Glkenin  retim
uzun doénemdeki sonucu asagidakilerden hacmindeki artistir.
hangisidir?
Ekonomik kalkinma ile ilgili olarak

A) Nominal gelirde artis meydana gelir.
B) Hem fiyatlar hem de Uretim artmistir.
C) Ekonomide yuksek igsizlk orani séz

yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz|
konusudur. } ) B) Yalnizll
D) Ekonomide ylksek bir kullanilimayan C) lvell
kapasite s6z konusudur. D) Ilvelll
E) Fiyatlar genel dlzeyi artigidir. E) Lllvell

28. | Maliyetlerdeki artma
Girdi fiyatlarinin | Yatirm agigi
artmasi
X Y

Tablodaki AS egrisinin sola kayarak yer
degistirmesine neden olan faktérlerin altinda
yer alan X ve Y yerine sirasiyla ve birlikte
asagidakilerden hangisi yazilmalidir?

A) Ucretlerin yiikselmesi, Teknolojik ilerleme
B) Ucretlerin yiikselmesi, Daha fazla sermaye

C) Daha fazla isglicli, Asinan sermaye
mallarinin yenilenmemesi

D) Ucretlerin  disik kalmasi, Daha fazla
sermaye

E) Ucretlerin yikselmesi, Asinan sermaye

mallarinin yenilenmemesi

izleyen sayfaya geginiz.
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